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关于印发《湖南环境生物职业技术学院意识形态风险防控预案》的通知

各处室（部、办、所）、二级学院：
现将《湖南环境生物职业技术学院意识形态风险防控预案》印发给你们，请认真学习并遵照执行。
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业技术学院委员会

                     2017年9月5日

湖南环境生物职业技术学院意识形态风险防控预  案
“意识形态工作是党的一项极端重要的工作，事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力”。为切实做好意识形态工作，维护意识形态领域安全，防控意识形态风险，特制定本意识形态风险防控预案。

一、指导思想与工作目标：

坚决贯彻落实习近平总书记在中央政治局会议审议《关于当前意识形态领域形势的报告》时的重要讲话和全国宣传部长座谈会精神，牢牢把握正确的政治方向,在思想上政治上行动上同党中央和省委保持高度一致，严守政治纪律和政治规矩，严守组织纪律和宣传纪律，坚决维护党中央和省委权威，增强做好意识形态工作的主动意识和主体意识，进一步建立健全意识形态工作相关规章制度，落实党委责任主体，明确各部门组织责任制，做到守土有责，守土尽责。
二、主要风险点和责任部门：

㈠风险点一：

校园网站、百度贴吧、自建微信群、QQ群或内部出版物炒作负面新闻报道、敏感时期敏感话题和虚假失实报道。 


防控措施：
⑴建立严格的内容把关制度；

⑵制定《关于规范学院工作QQ群、微信群的通知》，规范管理；

⑶建立舆情监控制度，加强舆论引导和管理。

⑷坚持每天舆情监控，发现问题，第一时间处置，并及时报市网信办。


责任部门：党委宣传统战部（牵头部门）、信息化管理办公室、各党总支（支部）、建有微信群、QQ群或有内部出版物的部门。

㈡风险点二：

校园周边宗教渗透。


防控措施：

⑴加强校园周边环境治理整顿；

⑵加强对少数民族师生管理；

⑶加强监控和排查，及时掌握动态，第一时间发现问题，第一时间处置。

责任部门：保卫处（牵头部门）、党委宣传统战部、学生工作（部）处、团委、组织人事（部）处。

㈢风险点三： 

课堂上散布错误言论、思潮和观点的问题，教室、会议室等服务场所为传销组织和其他非法社团、人员提供服务。

防控措施：

⑴制定《关于进一步加强和改进师德师风建设的若干意见》；

⑵使用统一规划的思政课教材；

⑶加强教学督察；

⑷院领导深入课堂听课、听取学生反映；

⑸及时掌握动态，发现问题，第一时间处置。

责任部门：教务处（牵头部门）、党委宣传统战部、教学督导室、二级教学院部、思想政治理论课教研部、学生工作（部）处。

㈣风险点四：

邀请或参加政治立场错误人士讲座等。


防控措施：

⑴严格履行研讨会、报告会、讲坛、讲座活动报批制度；

⑵严格参加学术讨论会审批制度；

⑶发现讲座中问题，立即处置。
责任部门：科研处（牵头部门）、党委宣传统战部、开展讲座等活动部门、参加学术讨论会审批部门。

㈤风险点五：

接受境外基金会、学术机构课题资助而未经主管部门审批，党员干部和师生未经批准接受境外资助课题，未经审查批准擅自在境外出版书刊、刊发不当“学术成果”和有错误思想观点文章。

防控措施：

⑴严格审批程序；

⑵及时掌握动态，发现问题，第一时间处置，并报市委宣传部。

责任部门：科研处（牵头部门）、党委宣传统战部、各相关部门。

㈥风险点六：


辅导员政治敏感性不强、意识形态风险防控能力欠缺。

防控措施：

⑴加强辅导员队伍建设和管理；

⑵加强培训，提升辅导员职业素养；

⑶及时掌握动态，发现问题，第一时间处置。

责任部门：学生工作（部）处（牵头部门）、二级院部党总支、党委宣传统战部、组织人事（部）处。

三、加强对意识形态工作责任制的检查考核

1.各职能部门、二级院部每半年向院党委专题汇报一次意识形态工作，每年5月和11月各一次，汇报内容为各部门根据意识形态工作责任制的分工，落实相关工作责任的情况，书面汇报交宣传统战部。
2.将意识形态工作纳入各职能部门、二级院部年度考核内容，加强对意识形态工作绩效考核。对未能履行工作职责，造成严重后果的，追究有关领导干部的责任。
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